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Statistique Appliquée aux Problèmes Décisionnels : Devoir Surveillé 2

Nom, prénom et Gr TD (en majuscules) : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Durée 90 mins. Sont autorisés : une calculette, une feuille A4 manuscrite au contenu libre. Parmi les trois réponses proposées à chacun des vingt
items suivants, une seule est exacte. Dans le cadre MES REPONSES, vous noircirez la réponse qui vous semble correcte sans toucher aux autres
réponses. Une réponse juste apporte un point ; une réponse fausse enlève 0, 5 points ; une absence de réponse n’apporte ni n’enlève de points.

La durée hebdomadaire de travail (DHT) d’un Maltais, mesurée en heures, est distribuée selon une loi normale de moyenne 50 et de variance
25. Par ailleurs, 48% des Maltais sont des femmes.

1. Quelle proportion des Maltais travaille au moins 49 h/semaine ? A. 58, 9% B. 57, 9% C. 56, 9%
2. Quelle est la taille d’un échantillon dans lequel la DHT moyenne excède 51 h avec 10% de chances ? A. 41 B. 31 C. 51
3. Quelle est la taille d’un échantillon dans lequel les femmes sont majoritaires avec 20% de chances1 ? A. 418 B. 429 C. 440
4. Avec quelle probabilité un échantillon de quarante Maltais compte-t-il une majorité de femmes1 ? A. 0, 60 B. 0, 40 C. 0, 80
5. Avec quelle probabilité la DHT moyenne calculée sur trente Maltais est-elle supérieure à 49 h ? A. 0, 96 B. 0, 86 C. 0, 76

Sept employés genevois gagnent 84, 52, 44, 55, 67, 79, 61 kCHF par an. On teste au seuil 10% l’hypothèse H0 : le salaire annuel moyen à
Genève vaut au moins 70 kCHF contre H1 : le salaire moyen à Genève est inférieur à 70 kCHF.

6. Pour changer la décision, le seuil de significativité doit être : A. diminué B. laissé inchangé C. augmenté
7. Que vaut la statistique de test ? A. −1, 06 B. −1, 25 C. −1, 44
8. Sous H0, la statistique de test est distribuée selon une loi : A. de Student B. de χ2 C. normale
9. H0 est rejetée si et seulement si la statistique de test est : A. supérieure à −1, 13 B. inférieure à −1, 44 C. inférieure à −1, 94
10. L’hypothèse H0 doit-elle être rejetée ? A. oui B. non C. indécidable
11. Si sdt désigne la valeur de la SdT sous R, la p-valeur du test s’obtient par : A. 1-pt(sdt,6) B. 2 ∗ (1− pt(sdt,6)) C. pt(sdt,6)

Cinq foyers dépensent : 1, 2 ; 0, 7 ; 0, 5 ; 1, 3 ; 0, 8 ke en cadeaux de Noël. On s’intéresse à l’intervalle de confiance à 90% de la dépense
moyenne en cadeaux de Noël calculée sur l’ensemble des foyers du pays.

12. Si l’on augmente le niveau de confiance, la longueur de l’intervalle de confiance : A. diminue B. reste inchangée C. augmente
13. Quelle est la variance corrigée des dépenses ? A. 0, 115 B. 0, 121 C. 0, 107
14. Quelle est la variance observée des dépenses ? A. 0, 113 B. 0, 086 C. 0, 092
15. Tom affirme : la variance corrigée est toujours supérieure à la variance observée. Qu’en pensez-vous ? A. il a tort B. il a raison C. ça
n’a pas de sens
16. Quel est l’intervalle de confiance réalisé ? A. [0, 58; 1, 22] B. [0, 72; 1, 06] C. [0, 44; 1, 36]

Tom invite deux cents personnes à son anniversaire dont cinquante savent danser le tango. IC1−α(p) désigne l’intervalle de confiance au niveau
de confiance 1− α de la proportion p de tangueros dans le pays.

17. IC0,90(p) = A. [0, 16; 0, 34] B. [0, 12; 0, 38] C. [0, 20; 0, 30]
18. Pour que l’intervalle de confiance contienne p0 = 0, 21, il faut et il suffit que le niveau de confiance soit : A. inférieur à 84% B. supérieur à
81% C. inférieur à 87%

40% des billes produites sur une chaine ont un diamètre excessif. N désigne le nombre de billes produites et α la probabilité d’avoir une bille
trop grosse parmi trois billes choisies au hasard dans la production.

19. Que vaut α si N = +∞ ? A. 0, 243 B. 0, 432 C. 0, 342
20. Que vaut α si N = 10 ? A. 0, 5 B. 0, 6 C. 0, 7

MES REPONSES

1. {A.} {B.} {C.}

2. {A.} {B.} {C.}

3. {A.} {B.} {C.}

4. {A.} {B.} {C.}

5. {A.} {B.} {C.}

6. {A.} {B.} {C.}

7. {A.} {B.} {C.}

8. {A.} {B.} {C.}

9. {A.} {B.} {C.}

10. {A.} {B.} {C.}

11. {A.} {B.} {C.}

12. {A.} {B.} {C.}

13. {A.} {B.} {C.}

14. {A.} {B.} {C.}

15. {A.} {B.} {C.}

16. {A.} {B.} {C.}

17. {A.} {B.} {C.}

18. {A.} {B.} {C.}

19. {A.} {B.} {C.}

20. {A.} {B.} {C.}
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